

**НОВОСТИ****На службе интересов Человека и Закона**

Уважаемые работники адвокатуры!  
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем российской адвокатуры!

Гражданское демократическое государство невозможно без надежной защиты прав и свобод граждан. Адвокатура призвана оказывать квалифицированную юридическую помощь, содействовать эффективному судопроизводству, участвовать в формировании правовой культуры.

Труд адвоката важен для всего общества и отдельного гражданина. От вашего опыта и профессионализма зависит надлежащее решение многих вопросов, порой даже судьба человека. В традициях отечественной адвокатуры - быть верными своему предназначению, служению интересам Человека и Закона.

Адвокатура Башкортостана - одна из крупных и ведущих в стране, пользующихся высоким авторитетом в юридическом сообществе. Сегодня в ее системе создано 324 адвокатских образований, насчитывающих более 1200 специалистов. Среди них - высококвалифицированные юристы с огромным опытом, а также молодые адвокаты, которые успешно осваивают навыки профессиональной деятельности.

Уверен, что компетентность, твердая гражданская позиция и творческий подход к делу будут и впредь помогать вам качественно и неукоснительно отстаивать законность и справедливость, конституционные права и интересы граждан и государства.

Крепкого вам здоровья, благополучия и счастья, успехов в вашей ответственной работе!

**Муртаза РАХИМОВ,**  
Президент Республики  
Башкортостан.

**С "золотом",  
"Башкомснаббанк!"**

На минувшей неделе стали известны лауреаты V Всероссийской ежегодной премии "Банковское дело". Сегодня это самая объективная и престижная награда в отрасли.

Лауреатом в номинации "Лучший региональный банк" в категории "Золото" стало ОАО АКБ "Башкомснаббанк". Это высокая оценка его деятельности. Как отметили организаторы мероприятия, лауреаты отличаются нестандартным инновационным подходом, особым отношением к клиентам, определенным государственным мышлением. Это не первая награда "Башкомснаббанка" в данном конкурсе: он был лауреатом в этой номинации, но в категории "Серебро", в прошлом году.

"Золото" банка заслуженное. Это доказывают показатели его работы в 2008 году. Несмотря на кризисные явления, затронувшие финансовые и экономические сферы, совокупные активы увеличились в 1,72 раза, балансовая прибыль возросла на 13,7 процента. "Башкомснаббанку" доверяют - за прошлый год депозиты физических лиц увеличились в 1,39 раза. Поздравляем председателя Правления "Башкомснаббанка", депутата Государственного Собрания - Курултая Республики Флора Галлямова и весь коллектив с заслуженной наградой!

**Вечеркинцы.**

**Ветер мечты -  
в "Паруса надежды"**

В школе №49 Октябрьского района в рамках программы "Одаренные дети" прошел слет "Паруса надежды". В нем приняли участие победители районных, городских, республиканских, российских олимпиад и научно-практических конференций. Слет уже давно стал праздником районного масштаба. Ежегодно, здесь поощряются одаренных ребят, а также их учителей и директоров школ. Награждение проходило по нескольким номинациям. В итоге ценные подарки получили 140 человек. Кроме того, гостей порадовала насыщенная концертная программа.

**Информационно-аналитический  
отдел Администрации  
Октябрьского района Уфы.**

**ВСТРЕЧА В ДОМЕ  
РЕСПУБЛИКИ****Иран заинтересован  
в связях  
с Башкортостаном**

Вчера в Доме Республики Президент Башкортостана Муртаза Рахимов провел рабочую встречу с Генеральным консулом Исламской Республики Иран в городе Казани Резой Багбандом Кондори. В Уфе гость прибыл для участия в Международной специализированной выставке "Газ. Нефть. Технологии-2009".

На встрече обсуждались перспективы дальнейшего расширения двустороннего торгово-экономического и культурного сотрудничества. Стороны отметили, что у Башкортостана и Ирана имеется значительный потенциал для развития взаимодействия в различных сферах.

Президент Башкортостана ознакомил дипломата с социально-экономическим положением и общественно-политической ситуацией в республике.

Консул Ирана рассказал Муртазе Рахимову об итогах посещения иранской делегации выставки "Газ. Нефть. Технологии-2009". Реза Багбанд Кондори отметил заинтересованность в налаживании связей с предприятиями Башкортостана, которые производят нефтегазовое оборудование.

По мнению дипломата, в настоящее время существуют перспективы взаимодействия Башкортостана и Ирана в сфере нефтегазовой промышленности и машиностроения. Так же консул высказался за обмен студентами и обучение их техническим специальностям в вузах нашей республики.

- Ваша земля обладает большим научным потенциалом, о чём я непременно сообщу своему руководству. Иран нуждается в высоких технологиях, и мы выступаем за сотрудничество с Башкортостаном в области совместного изучения инноваций и освоения современных технологий, - сказал Реза Багбанд Кондори.

Также во время встречи обсуждалась возможность ответного визита в Иран делегации Башкортостана во главе с Президентом республики Муртазой Рахимовым для обсуждения ряда проектов по сотрудничеству.

**Пресс-служба Президента  
Республики Башкортостан.**

**ГОД МОЛОДЕЖИ****Вся надежда на "Перспективу"**

В минувшую среду вся страна отмечала общероссийский день библиотек. Именно к этому празднику было приурочено значимое для столицы событие: презентация молодежного интеллект-центра "Перспектива" при библиотеке № 10 в Ленинском районе.

...Заходишь в эти стены и понимаешь: здесь живет добрый, весьма начитанный, с хорошим вкусом книжный дух. Он поселился на первом этаже дома № 17 по улице Гафури давным-давно и жил - не тужил в книжном магазине. И как же замечательно, что после закрытия магазина городские власти решили передать освободившуюся площадь не кому-нибудь, а районной библиотеке, теснившейся в квартире соседнего дома. Книжный дух, собравший было свои вещи, решил остаться. Все преобразования, которые он переживал вместе с коллективом библиотеки, пришли ему по душе: и капитальный ремонт, и современная мебель, и много новых книг. Он решил идти в ногу со временем и потому смирился с тем, что в одном из залов установили шесть компьютеров и заполнили стеллажи электронной литературой.

Все это привлечет внимание молодежи, а ведь именно в этом микрорайоне немало учащихся. Неподалеку от



библиотеки - несколько школ, два вуза, хореографическое училище, студенческие общежития. Богатый фонд - а это около 21 тысячи книг, уютный читальный зал, хранящий в красочно оформленных ячейках более 100 наименований периодики, отложенная система каталогов и картотек - все это сделано для комфорта читателей. Коллектив победил в столичном конкурсе "Лучшая библиотека 2009 года" и теперь участвует в республиканском, представив проект молодежного интеллект-центра "Перспектива". Эта идея - прямое попадание "в яблочко", тем более в Год поддержки и развития молодежных инициатив.

- Наша библиотека открылась еще в 1935 году неподалеку от мусульманского клад-

**НАУЧНЫЙ ФОРУМ**

В Сибайском институте Башкирского государственного университета проходит Всероссийская научно-практическая конференция "Феномен евразийства в материальной и духовной культуре, этнологии и антропологии башкирского народа". Ее организаторами выступили Институт истории, языка и литературы Уфимского научного центра РАН, Министерство культуры и национальной политики Башкортостана, Академия наук РБ, Администрация городского округа город Сибай, Сибайский институт БГУ. В научном форуме принимают участие более 150 ученых из нашей республики, а также ряда российских регионов.

**Древнейшие истоки  
"феномена  
евразийства"**

Президент Башкортостана Муртаза Рахимов направил приветствие участникам конференции.

В нем, в частности, говорится:

"Уважаемые участники и гости Всероссийской научно-практической конференции "Феномен евразийства в материальной и духовной культуре, этнографии и антропологии башкирского народа"!

Я рад приветствовать вас на гостеприимной земле одного из богатейших полезными ископаемыми и красивейшими природными объектами и памятниками регионов Башкортостана! Выбор для проведения конференции Сибая - столицы Башкирского Зауралья - был не случаен.

Именно в этом регионе обнаружены древнейшие на Урале археологические памятники, свидетельствующие об исторических корнях и легендарных предках башкирского народа.

В этом регионе находится всемирно известная пещера Шульган-Таш (Капова), которая являлась духовным культовым центром населения Южного Урала с древности до этнографической современности. Почитание пещеры Шульган-Таш нашло отражение в древнейших эпосах башкирского народа "Уралбатыр", "Акузат" и других преданий и легенд. Изображения животных, элементы материальной культуры в пещере Шульган-Таш имеют аналоги на памятниках Западной Европы, Западной Сибири и

Алтая, что указывает на древнейшие истоки "феномена евразийства" на Южном Урале".

На конференции были проанализированы основные этапы формирования одного из крупнейших тюркских народов Российской Федерации, древнейшего автохтонного населения Южного Урала - башкирского народа, этнокультурное взаимодействие народов региона.

Участники конференции обсудили теоретические вопросы этногенеза и этнической истории, расогенеза и исторической антропологии; этнокультурное взаимодействие и взаимовлияние древнего населения Южного Урала и окружающих народов в русле этногенеза башкир; новые материалы по этнографии, антропологии, археологии, языку и фольклору в свете этногенеза и этнической истории башкир; мировоззрение древнего и современного населения Южного Урала: его истоки и взаимосвязь; данные популяционной генетики как дополнительный источник при изучении этно- и расогенеза башкир и других народов, а также другие актуальные научные проблемы.

Сегодня, 29 мая, участники научного форума посетят Темясовский историко-краеведческий музей, совершают экскурсию в знаменитую пещеру Шульган-Таш.

**По материалам агентства  
"Башинформ".**

лиотек Уфы 36 таких культурных очагов. Каждая библиотека имеет свое лицо, свое направление. Кто-то специализируется по правовым вопросам, кто-то - по искусству или по краеведению. Так рождаются различные читательские клубы: для пожилых людей, дамские, семейные и так далее. Это прекрасная возможность найти друзей по интересам, регулярно обмениваться полезной информацией, ярко и с пользой для души проводить свободное время. Теперь вот и у молодежи Ленинского района появилась возможность клубных встреч. Как будут развиваться события - покажет время. Конечно, многое зависит как от самого коллектива библиотеки, его креативного подхода к делу, так и от инициативы и активности юных.

Выступивший на презентации интеллект-центра "Перспектива" начальник управления по культуре и искусству Администрации столицы Башкортостана Исламетдин Мамбетов, поздравив библиотечных работников с профессиональным праздником, заверил: город и впредь будет поддерживать библиотеки и морально, и материально. Будем работать с перспективой и на "Перспективу"!

**Татьяна БАРАБАШ.**

**НА СНИМКЕ:** заведующая библиотекой Ирина Герасимова с юными читателями.

**Фото Булаты ГАЙНЕТДИНОВА.**